Pobrano z arkusze24.pl
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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie produkeji rolniczej
Oznaczenie kwalifikacji: R.03
Wersja arkusza: X

R.03-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Wiatr odgrywa pozytywna role przede wszystkim w okresie kwitnienia

A. zyta.

B. owsa.

C. pszenicy.
D. jeczmienia.

Zadanie 2.

Gleby piaszczysto-gliniaste o odczynie lekko kwasnym sg odpowiednie do uprawy

A. lucerny.

B. ziemniakéw.

C. burakow cukrowych.
D. koniczyny czerwone;.

Zadanie 3.

Najmniejsze wymagania glebowe wsrod roslin motylkowatych drobnonasiennych posiadaja

A. seradelailucerna.

B. komonica i seradela.

C. seradela i koniczyna czerwona.
D. komonica i koniczyna czerwona.

Zadanie 4.
Buraki i kukurydza sa nieodpowiednimi przedplonami w uprawie zboz ozimych ze wzgledu na

A. pdzne zejscie z pola.

B. krotki okres wegetacyjny.

C. duze zachwaszczenie gleby.

D. pobranie z gleby duzej ilosci sktadnikéw pokarmowych.

Zadanie 5.

Wiosng, w celu przyspieszenia rozpoczgcia wegetacji ozimin najlepiej zastosowa¢ nawozenie azotowe
W postaci

mocznika.
siarczanu amonu,
saletry amonowe;.

onwp

superfosfatu pojedynczego.
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Zadanie 6.

Pobieranie skladnikow pokarmowych na 1 t plonu kukurydzy w kg/ha
(wg INUG — PIB)

Rodzaj plonu N P,0s KO0 MgO
Ziarno 28 13 33 9
CCM 14 7 20 9
Cate rosliny —silos 3,5 1,3 6,3 0,7

Oblicz, jaka ilo$¢ azotu nalezy zastosowa¢ w uprawie 1 hektara kukurydzy na kiszonke z calych roslin, jezeli
przewidywany plon zielonki wynosi 40 t/ha.

A, 52 kg/ha

B. 140 kg/ha

C. 252kgha

D. 560 kg/ha
Zadanie 7.

Laboratoryjna ocena warto$ci siewnej nasion obejmuje oznaczenie

A. barwy i ksztaltu.

B. wielkosSci nasion.

C. stopnia kwalifikacji.
D. zdolnosci kietkowania.

Zadanie 8.
Ktory wariant zapewnia optymalne warunki podkietkowania sadzeniakow?
. . . Wariant
Warunki podkietkowania A B. C D.
2-3 warstwy 2-3 warstwy Luzem na mie 2-3 warstwy
Utozenie bulw w skrzynkach w skrzynkach Py w skrzynkach
. . lub w workach .
azurowych azurowych azurowych
Sztuczne lub Sztuczne lub
Oswietlenie naturalne przez Brak $wiatta naturalne przez Brak swiatta
10-12 godzin 10-12 godzin
Temperatura 12-15°C 12-15°C 12-15°C 5-8°C
Diugosé trwania procesu 4-5 tygodni 4-5 tygodni 2-3 tygodnie 4-5 tygodni

Zadanie 9,

Celem otoczkowania nasion burakow cukrowych jest

opoOznienie wschodow.

przyspieszenie okresu wykonania przerywki.

mozliwos$¢ zastosowania siewu precyzyjnego.
zwiekszenie ilo$ci pestycydow wprowadzanych do gleby.

onwp
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Zadanie 10.
Wiosenng pielegnacje uzytkow zielonych poltozonych na glebach organicznych i silnie prochnicznych nalezy
rozpocza¢ od

A. wlékowania i walowania.

B. bronowaniai wapnowania.

C. wldokowaniainawozenia obornikiem,

D. bronowaniai nawozenia fosforowo-potasowego.

Zadanie 11.
Mechaniczne zwalczanie chwastow w uprawie pszenicy jarej nalezy wykona¢ w fazie

A. krzewienia.

B. strzelania w zdzblo.

C. krzewieniai strzelania w zdzblo.

D. strzelania w ZdZbto do poczatku ktoszenia.

Zadanie 12,

Zespol uprawek poiniwnych |— | Zespol uprawek przedzimowych |— | Zespol uprawek wiosennych

Przedstawiona kolejno$¢ nastepujacych po sobie zespotéw uprawek poprzedza siew

A. zyta.

B. owsa.

C. pszenicy ozimej.
D. rzepaku ozimego.

Zadanie 13.

Szkodnik przedstawiony na ilustracji to

A. drutowiec.

B. skrzypionka.

C. chowacz czterozebny.

D. matwik ziemniaczany.
Zadanie 14.

Skuteczna metoda zwalczania wotka zbozowego w napelnionym silosie jest

dezynfekcja pomieszczenia.

zastosowanie karmnika deratyzacyjnego.
zwiekszenie temperatury przechowywania.
fumigacja magazynu srodkiem do dezynsekcji zboz.

cawpy
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Zadanie 15.

W celu przykrycia nasion po siewie stosuje si¢ brony
A. aktywne.
B. sprezynowe.
C. zcbowe lekkie.

D. zebowe cigzkie,

Zadanie 16.

W rolnictwie dyrektywe azotanowg stosuje si¢ w celu

A. ochrony wod gruntowych,

B. poprawy jakosci produktow zwierzecych.

C. zachowania dobrostanu zwierzat gospodarskich.

D. zmniejszenia emisji szkodliwych gazéw w budynkach inwentarskich.

Zadanie 17.

W celu ograniczenia strat ziemniakow powodowanych przez choroby okresu przechowywania nalezy
A. uprawia¢ ziemniaki na glebach zwiezlych i gliniastych.
B. bezposrednio po zbiorze okrywac przesortowane bulwy folig i ziemia.

C. zbior przeprowadza¢ w warunkach suchych i przy temperaturze powyzej 10°C.
D. okrywaé kopce warstwg stomy o grubosci okoto 10 cm oraz warstwa ziemi o grubosci 5 cm.

Zadanie 18.
Przy sprzedazy ziama pszenicy do mtyna, wada dyskwalifikujaca jest

A. obecnosé¢ zywych szkodnikow.

B. mechaniczne czyszczenie ziarna.

C. przewietrzanie zboza w trakcie przechowywania.

D. przechowywanie zboza przez rok bez dostepu powietrza.
Zadanie 19.
Na schemacie czaszki ogiera litera X oznaczono
kly.

siekacze.
zeby trzonowe.

ocnw»

zeby przedtrzonowe.
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Zadanie 20.

Glowny proces trawienia wiokna u konia odbywa sie w
A. jelicie cienkim.
B. jelicie slepym.

C. prostnicy.
D. zotadku.
Zadanie 21.
Ilustracja przedstawia owce w typie uzytkowym
A. kozuchowym,
B. welnistym.
C. mlecznym.
D. miegsnym.
Zadanie 22,

Ilustracja przedstawia kury rasy

A. Zielononoézka kuropatwiana.
B. Rhode Island Red.
C. Leghorn.
D. Polbar.
Zadanie 23.

Nasiona przedstawione na ilustracji naleza do pasz

A. objetosciowych suchych.

B. objetosciowych soczystych.

C. tresciwych niskobiatkowych.
D. tresciwych wysokobiatkowych.
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Zadanie 24.

Sianokiszonke z traw w balotach, zebrang pierwszego czerwca, mozna przeznaczy¢ do skarmiania zwierzat
A. bezposrednio po owinigciu folig.
B. okoto 6 tygodni po sporzadzeniu.

C. dopiero w okresie zywienia zimowego.
D. po dwoch tygodniach po sporzadzeniu,

Zadanie 25.

Zdrowym, dorostym koniom nalezy podawac ziarno owsa

A, moczone przez 3-4 dni.
B. po zesrutowaniu.

C. gniecione.

D. w calosci.

Zadanie 26.
Zapotrzebowanie pokarmowe lochy karmiacej zalezy od
A. dlugosci okresu laktacji.
B. czestotliwo$ci oproszen.
C. technologii zywienia.
D. liczebnosci miotu.

Zadanie 27.

Automatyczne poidla dzwonowe przeznaczone sa do pojenia

A. drobiu.
B. bydta.
C. owiec.
D. koni.
Zadanie 28.

Pokazane na ilustracji koto nosowe zatozono krowie w celu

pomocy w sortowaniu pasz objetosciowych ze stotu paszowego.
przeciwdziatania wydmuchiwaniu mieszanek sypkich z koryt.
ochrony $luzawicy przed urazami mechanicznymi.

Snowp»

zabezpieczenia przed samozdajaniem.
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Przed rozpoczeciem wybierania gnojowicy ze zbiornika nalezy ja

A. Trozcienczyc.

B. ujednorodnié.

C. napowietrzyc.

D. oczysci¢ z czgsci statych,

Zadanie 30.
Zrebieta od klaczy odsadza sie w wicku

A. 3 miesigcy.
B. 6 miesigcy.
C. 9 miesigcy.
D. 12 miesigcy.

Zadanie 31.

Zalecana temperatura dla trzody chlewnej

Kategoria zwierzat Temperatura (C)
Minimalna Optymalna
Lochy 12 15
Lochy wysokoprosne 15 19
Lochy karmigce 18 20
Prosieta do 14 dni 24 28

Okresl optymalng temperature dla lochy w laktacji przebywajacej w kojcu porodowym.

A, 12°C
B. 15°C
C. 20°C
D. 28°C
Zadanie 32.

Najlepsze warunki dobrostanu kréw mlecznych zapewnia obora

A. wolnostanowiskowa na glebokiej Sciotce.

B. wolnostanowiskowa bezsciotowa.
C. stanowiskowa na plytkiej $cidkce.
D. uwigziowa beziciolowa.
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Zadanie 33.
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Opis zachowania konia

Sztywny chdd oraz obfite pocenie sie i przyspieszone oddechy w czasie wysitku lub zaraz po jego zakonczeniu. Kon
napina sie jakby do oddawania moczu, bardzo niechetnie reaguje na proby przemieszczania konczyn tylnych.

Zaobserwowane zachowanie i objawy u konia uzytego do pracy po kilkudniowym odpoczynku wskazujg na

wystapienie

Sow>

Zadanie 34.

miesniochwatu.
zagwozdzenia,
ochwatu.
grudy.

Kolczyk przedstawiony na ilustracji przeznaczony jest do oznakowania

Snwp»

Zadanie 35.

trzody chlewnej.

owiec.

bydta. i
koz. \

powyzej 739
639 - 73g

Il v

53g - 63g
ponize) S3g

Jaja przeznaczone do sprzedazy w klasie wagowej L sa oznaczone cyfra

Snowp»

I
I1
1
vV
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Zadanie 36.
Bezposrednio przed sprzedazg bydta rzeznego do zaktadow ubojowych zwierzeta nalezy
A. dodatkowo nakarmic.
B. obficie napoi¢.
C. przeglodzic.
D. wymye¢.
Zadanie 37.
Tuleja przegubu kosiarki rotacyjnej, przedstawiona na ilustracji, zostala wykonana
A. zestali.
z zeliwa,

B
C. zestaliwa. .
D. zmosiadzu.

Zadanie 38.
Kolektor ptaski stuzy do wykorzystania energii

A. roznicy poziomu wody.
B. ruchu wody.

C. sloneczne;j.

D. wiatru.

Zadanie 39,

Zwigkszenie przyczepnosci kot napgdowych ciagnika mozna osiaggnac przez

A. zmniejszenie powierzchni styku kot z podtozem,
B. obnizenie $rodka cigzkosci ciggnika.

C. obnizenie ciSnienia w ogumieniu.

D. zastosowanie wezszych opon.

Zadanie 40,

Celem kalibracji opryskiwacza polowego jest

sprawdzenie wydatku jednostkowego rozpylacza.
okreslenie wydatku cieczy na jeden hektar.
regulacja podzespotow roboczych.

sprawdzenie cisnienia oprysku.

Sawyx
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